萧山经济"首季报"多个指标排名全市前列



本报讯(记者 章志辉) 昨日,区统计局公布国民经济"首季报"。数据显示,一季度,全区累计实现地区生产总值482.17亿元,同比增长5.0%,增幅排名全市第五。其中,服务业增加值296.40亿元,增长5.1%,增幅排名全市第一。全区

数字经济核心产业增加值57.71亿元,同 比增长49.6%,增幅排名全市第二。

尽管开年以来疫情反弹对经济造成 较大冲击,但从主要经济指标来看,我区 工业生产保持较强韧性,固定资产投资成 为"稳增长"的主要推动力。

一季度,全区规上工业增加值135.16亿元,同比增长6.7%。令人欣喜的是,主导行业持续优化,仪器仪表制造业取代传统的化学原料和化学制品业列入新的六大主导行业,一季度六大主导行业增加值

增长9.4%,增速高于全区平均2.7个百分点,拉动全区增长4.7个百分点。

扩大有效投资,是稳增长和推动高质量发展的重要抓手。今年以来,全区上下始终把扩大有效投资作为稳定经济增长的重中之重,深入实施项目带动战略,全力推进投资和项目建设工作实现良好开局。一季度全区完成固定资产投资255.31亿元,同比增长16.1%,连续22个月实现两位数增长。

其中工业投资持续向好,完成29.70

亿元,同比增长74.1%;生态环保、城市更新和水利设施投资完成43.85亿元,同比增长50.0%;高新技术产业投资完成28.16亿元,同比增长72.3%;民间投资(除房地产外)完成35.66亿元,同比增长69.1%。

值得一提的是,一季度益农镇实现工业投资 1.03 亿元,同比增幅达到惊人的2060%;义桥镇完成工业投资 0.95 亿元,同比增幅为612%。

作为拉动我区 GDP 增长的"三驾马车"之一,消费受疫情带来的冲击程度有

限,依然保持上涨势头。一季度全区社会 消费品零售总额192.51亿元,同比增长 9.0%,增速排名全市第二。新能源汽车成

为拉动萧山区社会 消费品零售总额的 主力军,一季度同 比增长 67.1%,拉 动限额以上社会消 费品零售总额增速

17.4个百分点。



扫一扫二维码 查看更多内容



银星迎亚运

昨日,萧山区银河实验小学"银星迎亚运,PBL融未来"亚运 PBL项目式学习成果展暨 2022 年春季运动会隆重举行。42个班级,历时数月,为42个参赛国设计了别具一格的入场仪式,这是一次对亚运会精神的独特解读。 特约通讯员 张祥荣 摄

我区减免出租车承包金超47万元

本报讯(记者 黄婷 通讯员 王海 彦 倪丹)为减少新冠肺炎疫情对出租 车行业的冲击,减轻出租车承包经营者 的经济负担,降低营运压力,日前,我区下发《关于萧山区巡游出租汽车承包金减免、补贴措施的倡议书》,遵循"同车同济、损失共担、合理分担、共渡难关"原则,开展出租车承包金减免工作。截至目前,全区 2022 年 3—4 月份合计减免 476440元。

"疫情加上网约车的冲击,我们平时一天净收入只有几百块钱,而且现在油价高,刨除成本,其实没剩多少钱了。"出租车驾驶员宗师傅坦言,听说公司减免承包金,他还是蛮开心的,"我一个月承

包金4600元,减掉20%以后,平均一天 免掉了30元左右的承包金。"

"现在就早晚高峰订单会多一些,平峰时段跟以前比人少了。"另一位出租车驾驶员徐师傅告诉记者,因为疫情平时生意少了,他就报名参加了公司的疫情保障车队,护送萧山医护人员。

交投出租车公司相关负责人说,承包金减免倡议书下发后,公司第一时间响应协会号召,核对名单、减免金额,线上线下对承包驾驶员进行逐一通知,并详细讲解相关减免措施。"我们为驾驶员减免了3月和4月的承包金,覆盖交投出租车公司目前在营运的所有自营出租车,共计减免10.58万元,惠及62名驾驶

员,缓解了出租车驾驶员的经营压力。"

本次承包金减免补贴时间为3月、4 月两个月的承包金,月承包金在5000元 及以上的燃油车,减至5000元再减免 20%;月承包金在3000元以上至5000 元以下的燃油车减免补贴20%;月承包 金在3000元及以下减免补贴10%(若减 免后的承包金低于2000元的,则按2000元收取);对纯电动出租车承包金减免补贴10%。"我们希望,出租车公司可以积 极响应倡议书,个体经营者和主承包驾 驶员也应当主动与聘用驾驶员协商,合 理降低车辆承包费。"区交通服务管理中 心客运科相关负责人介绍。

区侨联九届二次全委(扩大)会议召开

本报讯 (记者 魏乐紀) 昨日,区侨 联九届二次全委(扩大)会议召开。区委 常委、统战部部长倪世英出席并讲话。

会议指出,2021年区侨联身怀爱侨之心,恪守为侨之责,善谋聚侨之策,同心引领更加坚定有力、服务大局更加精准有为、自身建设更加务实有效,为全区新一轮发展作出了积极贡献。

会议强调,2022年是党的二十大召 开之年,也是萧山迎来亚运盛会、放大主 场优势的关键之年。新一年侨联工作要 加强政治引领,进一步凝聚侨心,汇聚侨 力,始终站稳政治立场,广泛凝聚政治共 识,传承发扬优良传统。要发挥侨联优势,进一步融入中心,服务大局,在对外交流、招才引智、助力共富上主动作为,不断树立"侨为社会"的良好形象。要加强自身建设,进一步夯实基础,激发活力,在建强班子、强基固本、为侨服务上下功夫,不断提升自身建设水平,努力开创侨联工作新局面。

会上传达学习了萧山区大党建工作 会议精神,听取了2021年区侨联工作报 告及2022年工作任务,发布了"争当友好 使者,服务亚运盛会"致全区侨界人士的 倡议书。

民进杭州市萧山区委员会十三届二次会员大会召开

本报讯(记者 魏乐纪)近日,民进 萧山区委会召开十三届二次会议,区政协 副主席、民进萧山区委会主委陈金良出席 会议并讲话,民进区委会成员、区委会各 支部委员等40余人参加。

会议指出,过去一年,民进萧山区委会紧紧围绕中心大局、积极主动作为,思想建设有办法,组织建设有力量,参政履职有作为,服务社会有情怀,各项工作成效明显,成绩可圈可点。

会议强调,2022年要更好地凝聚共识,画最美"同心圆",紧扣主题主线,学好新思想,紧扣最新政策,加强理论武装,紧扣成员需求,凝聚思想共识。要更好地参

政履职,当最佳"智囊团",紧扣"准""实" "优"三个字,开展咨政建言,推动双岗建 功,深化社会服务。要更好地强基固本, 做最优"班集体",担起班子责任、建好优 秀队伍、抓好制度完善,继续以奋进之笔, 在现代化美好萧山建设征程中书写"民进 篇章",展现"民进作为"。

会议传达学习了杭州市十四届二次全体(扩大)会议精神和萧山区大党建工作会议暨区委巡察工作部署会议精神,会上听取了民进萧山区第十三届委员会工作报告,并对2021年度先进集体和先进个人进行表彰。

我区为报考社工的退役士兵提供定向培训

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 张振凯)近日,经区退役军人事务局牵头,我区退役士兵社工笔试定向培训班正式开课,共吸引90余名退役士兵报名参加。

本次培训通过线上教学模式进行授课,课程包括《综合基础知识》《法律专项知识》和《写作》等内容,共计约44个学时,旨在为有志报考城市社区专职社区工作者和两新组织专职党务工作者的退役士兵提供定向培训。

为拓宽退役士兵就业创业渠道,从 2021年开始,我区连续两年在社工招考 中设置一定数量的退役士兵定向岗位,并 为报考的退役士兵提供定向培训,为基层 组织输送新生力量。

据统计,在我区558个村社中,目前有137名退役军人担任"兵支书",退役军人已成为一支活跃在基层的有组织、有纪律、政治坚定的中坚力量。

按照"党委、政府主导,社会力量广泛参与"的模式,我区将继续探索退役军人"适应性培训、思想政治培训、职业技能培训、终生教育"新模式,为退役军人就业创业提供更好舞台,助力全区退役军人扎根基层、勇于创新、建功立业,为我区高水平建设"亚运国际城·数智新萧山"、高质量打造新时代共同富裕新标杆贡献力量。

项勇:守正创新做蓬勃"后浪"

■记者 姚建玲 通讯员 曹锟

杭州钱江电气集团股份有限公司是全国变压器行业的十强企业,创办至今已有46年。"钱潮"牌电力变压器是中国"驰名商标",产品目前已运行在全球70多个国家。

项勇是钱江电气总裁,萧山区劳动模范。在这位80后的身上,感受最明显的是自信、激情和对新事物新技术的执着追求。采访开场白,项勇就兴致勃勃地介绍起即将上线的"经营决策数字驾驶舱","有了这个智慧大脑,企业老板可以真正

实现移动办公、远程指挥了。" 这些年来,钱江电气加快走向国际化、 数字化,其中离不开这位80后总裁的守正 创新和不懈努力。在坚守集团电力设备制 造主业的同时,积极推进新能源及电力服 务产业,并获得良好成绩,实现了产量、产 值、收款、利润、合同值的稳步增长。

守正—— 坚守主业打造百年企业

在接近半个世纪的发展历程中,钱江电气深耕电力设备制造主业,配电变压器



正在建设的钱江电气电力生态产业园(效果图)

目前在全国同行业中制造能力及技术水 平均处于领先地位。

2003年大学毕业后,项勇子承父业,进入公司从一线岗位做起。他很佩服父辈们勤奋和踏实的工作作风,并很好传承了这一优良传统。10多年来,他做过外贸、当过销售员,还在经营管理岗位上经过历练,深切感受到发展实业对国家、企业和员工的重要性,暗暗下决心要用智慧和创新,把钱江电气打造成百年企业。

电力设备制造行业位于产业链中游,中小企业数量众多,竞争激烈。"要领先同行,需科技先行。"自6年前担任总裁一职后,项勇在行业内率先引进高端装备,实现智能制造。近三年来投入近亿元从国外引进自动绕线机、立体仓库、AGV小车、数控剪切线、数控激光切割机、智能铁心叠装线等智能化设备,实现全自动化、高质量稳定运行,继续巩固了行业内配电变压器制造的先进性与可靠性。

紧接着,又升级 ERP 系统,引进开发 MES 系统,实现了生产计划管理、质量管理、成本管理、采购管理和物流管理等全过程一体化管理;在铁心和线圈等核心工序上改变了原有手工录人数据,实现了扫码录人,提高了数据质量与生产效率。

与此同时,推行精细化管理,优化制造流程。以智能制造为锚点,对干变车间及工艺流程进行了重新规划布局,对模具、材料、配件、半成品等进行集中化管理,通过集中配变、主变、成套制造部的钣金车间和人员,以及完善配变、干变、主变的铁心加工工艺,来提高生产效率和科学管理布局,为智能制造的推行与实施打下坚实基础。



项勇现场介绍"经营决策数字驾驶舱"应用技术

创新—— 用数字技术构建世界一流服务矩阵

电力设备制造行业是国民经济发展中重要的装备工业之一,行业景气度受国民经济及电力投资需求影响大。随着新冠疫情席卷世界,全球各种不确定因素的叠加,给企业经营带来更多的挑战与机遇。因此,2020年项勇敏锐地决策:加快建设钱江电气数字化营销、管理系统。

项勇认为,产品制造是行业纵向的小市场,而服务才是横向的大市场。对此,他提出用数字技术来构建面向世界一流的服务矩阵,并先后建立起大服务、大数据、电子商务等新型平台,集聚更多的合伙人,实现产业互联、人才共用、财富共赢,全力把钱江电气建成具有行业标杆地位的工业互联产业生态圈核心企业、智能制造工厂和高品质用电系统整体解决方案领先企业。

和大多数年轻人一样,计算机专业毕业的项勇,也喜欢玩抖音、打滴滴,但他更享受用互联网思维研究其中的应用场景为

企业经营管理所用。他主动报名参加清华大学五道口金融学院、长江商学院等高等院校的学习和培训,增长知识开拓视野。近年来,他通过"纷享销客CRM"构建了钱江电气数字化营销管理系统;通过与北大信息技术高等研究院合作,提升企业"数字化、网络化、智能化"核心技术;与清华启迪等共建电力新能源创新产业孵化平台(智联工场),与国家电网萧山分公司及区发改局等合作筹建了涌潮能源研究院,打造了"一院一园一平台"模式,更广泛更深入扎根于电力产业链上的智慧服务。目前钱江电气已对接上百家公司,其中入选"5213"计划6家,成功引入国家级专家、浙江省级专家等多家电力产业相关的高科技孵化单位人时

型入驻。 数字赋能,让钱江电气加快实现三大 转型升级,即制造为主向提供高质量的服 务为主转型升级,从核心的变压器及开关 成套设备制造向包括新能源电力装备在 内的电力产业链转变升级,传统的制造方 式向"绿色制造+智能制造"转型升级。

担当—— 用公益行动为社会作贡献

钱江电气创始人项忠孝,是市级劳动 模范。传统的忠孝文化同样也影响着儿 子项勇。

前浪引领后浪,后浪推进前浪。讲信用、做公益、献爱心成为项勇担当社会责任的积极行动。

2019年,瓜沥镇一家企业由于电力超负荷运转,变压器发生故障。如停电超过48小时,就会导致产品报废,直接损失达几千万。如果管道凝固,那进口设备损失

将上亿元。企业主找上门来求助钱江电气。项勇没有过多考虑,马上拉去一台新变压器替换。他说:"别人有困难,能帮上忙尽量帮,尽量多为客户着想。"

2020年年初,新冠疫情发生。面对社会上急需大量额温枪、耳温枪、口罩等需求,项勇自愿作为采购防疫物资的志愿者,积极联系国内外朋友以及商业伙伴,并个人出资20多万元购买防疫物资,解决镇防疫指挥部、区人民医院、周边社区等的燃度之色

在项勇的倡导下,钱江电气积极参与 萧山区一些慈善活动。如资助困难大学 生,为贫困孩子的求学路送去阳光;在钱 江电气成立40周年之际,公司不搞厂庆搞 捐助,捐给萧山区慈善总会和瓜沥慈善分 会共计 1500万元留本冠名慈善基金; 2021年底在瓜沥镇慈善分会开展第三轮 募捐中,又在原留本冠名慈善基金上追加 100万元。还先后在春风行动、村企结对、 扶贫结对等活动中捐款(物)2000余万元, 感恩社会,回报社会。

今年一季度,项勇还在公司"一网统管"平台设立了"钱江人社区"窗口,与企业员工紧密互动,职工有什么困难和要求,可及时上传信息,方便公司及时开展帮扶,解除职工后顾之忧。

"让更多的人走上共同富裕之路",项 勇说这是钱江电气的使命,同时也是自己 奋斗的动力所在。

弘扬劳模精神携手共富之路